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METHODOLOGIE01
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1000 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

21 au 24 avril 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour Le Maison de la Bio

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

NOTES DE LECTURE :

Sur les questions en page 5 et 7, nous avons mis en avant les ventilations les plus pertinentes.

indique un résultat qui est significativement au dessus de la moyenne
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LES RESULTATS DE L’ETUDE02
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52%

48%

Oui

Non

L ’ e x i s t e n c e  d e  p e s t i c i d e  n a t u r e l  e s t  q u e s t i o n n é e  p a r  l e s  

F r a n ç a i s

QUESTION : De ce que vous en savez, un pesticide peut-il

être naturel ?

61%
55% 55%

50%
46%

Diplôme
supérieur

1er cycle (DEUG,
licence LMD)

Baccalauréat CAP / BEP Pas de diplôme /
CEP / BEPC

42%

55%

Île-de-France

Province

Qui sont les Français qui déclarent savoir qu’un pesticide peut être naturel ?

NIVEAU D’EDUCATION

REGION
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E n v i r o n  2  F r a n ç a i s  s u r  3  s ’ e s t i m e n t  m a l  i n f o r m é s  s u r  l e s  

p e s t i c i d e s  e t  l e s  p r o d u i t s  « b i o »

QUESTION : Vous personnellement, vous sentez-vous suffisamment informé sur… ?

40%

43%

47%

18%

21%

19%

35%

30%

29%

7%

6%

5%

L’impact des pesticides sur 
l’environnement 

 Oui, tout à fait    Oui, plutôt    Non, plutôt pas   Non, pas du tout

58%

Total  

« Non »

42%

Total 

« Oui »

64%36%

66%34%

L’impact des pesticides sur 
votre santé 

La façon dont sont produits les 
aliments « bio » 
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3 / 4  d e s  F r a n ç a i s  s o n t  i n q u i e t s  d e  l ’ i m p a c t  d e s  p e s t i c i d e s  s u r  

l e u r  s a n t é

QUESTION : Et par rapport à l’impact des pesticides sur votre santé,

diriez-vous que vous êtes… ?

20%

54%

21%

5%

Très inquiet

Plutôt inquiet

Plutôt pas
inquiet

Pas du tout
inquiet

Sont inquiets

Ne sont pas inquiets

74%

26%

67%

76%

TOTAL Moins de 35 ans

TOTAL 35 ans et plus

Qui sont les Français qui sont inquiets de l’impact des pesticides 

sur leur santé ?

28% des 50-64 ans et plus 

sont « très inquiets »

AGE
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U n e  n e t t e  m a j o r i t é  (> 6 5 % )  d e  F r a n ç a i s  s o n t  

e n  f a v e u r  d ’ u n e  t r a n s i t i o n  v e r s  u n  m o d è l e  

d ’ a g r i c u l t u r e  e t  d e  c o n s o m m a t i o n  

b i o l o g i q u e  q u i  s e r a i t  s o u t e n u  p a r  l ’ E t a t

QUESTION : Voici différentes affirmations relatives aux pesticides et à l’agriculture bio. Pour

chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord

18%

24%

47%

8%

10%

17%

46%

43%

30%

28%

23%

6%

En France, l’achat de produits bio devrait être plus encouragé par les 
pouvoirs publics auprès des consommateurs 

Dans le contexte de crise environnementale actuel, il est urgent de 
transformer notre agriculture vers un modèle 100% biologique 

En France, l’agriculture biologique est suffisamment soutenue par les 
pouvoirs publics 

 Tout à fait d’accord   Plutôt d’accord   Plutôt pas d’accord   Pas du tout d’accord

26%

Total  

« Pas d’accord »

74%

Total 

« D’accord »

34%66%

64%36%
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LES PRINCIPAUX 
ENSEIGNEMENTS03
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Les principaux enseignements 

1. La majorité de la population estime ne pas être 

suffisamment informée sur les problématiques des 

pesticides et de la production « bio »

✓ 58% des Français se sentent insuffisamment informés sur l’impact des

pesticides sur l’environnement.

✓ Un sentiment de mésinformation qui atteint 64% de la population s’agissant

de l’impact des pesticides sur leur santé.

✓ 2 Français sur 3 admettent également manquer d’informations sur la façon

dont sont produits les aliments bios.
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Les principaux enseignements 
2. En parallèle de cette opacité perçue, 3 Français sur 4 se 

déclarent inquiets de l’impact des pesticides sur leur santé

✓ Cette inquiétude atteint davantage les personnes de plus de 35 ans (76% se disent « inquiets »;

contre 67% des moins de 35 ans). Parmi eux, 28% de de 50 à 64 ans se déclarant « très inquiets »

- l’âge plus avancé allant souvent de paire avec une attention accrue aux facteurs de risques pour

la santé.

3. Malgré un manque de connaissance sur le modèle de 

production biologique, ce dernier est désirable pour 2/3 des 

Français

✓ 64% d’entre eux estiment que l’agriculture biologique n’est pas suffisamment soutenue par les

pouvoir publics…

✓ … et 3 personnes sur 4 souhaiterait que la consommation de produits bio soit encouragée par les

pouvoirs publics.

✓ Toutefois, l’idée d’un modèle agricole totalement bio ne séduit pas tous les Français : un tiers

d’entre eux ne juge pas urgent, malgré la crise écologique actuelle, de passer à une agriculture

100% biologique.
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